

一路向西

10天,594公里!河南艺术职业学院戏剧影视表演专业的学生吴亚昆、郭彦雷徒步从郑州走到西安。

昨日下午,身高1米68、体重53公斤的吴亚昆向记者讲述了这个故事。

郑州晚报记者 何涛/文
图片由受访者提供

一句玩笑话,让他们走完这段路程

“我觉得牛皮既然都吹出来了,就要把它变得牛气。我这个人就是这样,说出去的话就要把它实现。记得原来对我哥说我要去学表演,他不信,到现在我已经学5年了,说过的话一定要做到。”23岁的男孩吴亚昆说。

“刚放暑假,一个女同学问我找到暑期工作没有,我开个玩笑说,先不找工作,我要去流浪。她问‘你要去哪里啊’,我说要去云南,她说太远了。我临时决定去西安。”

“我觉得一个人走路太孤单,就告诉同学郭彦雷,他当时就答应了。他给家人打了个电话,他父亲说了几句‘有事打电话,注意身体’,然后我们一起筹划怎么走。当时同学都笑话我们,说你们别犯傻了,能走到西安?根本不可能。我就是要让他们看看,我们有没有这个毅力。”

踏出去第一步,老天就考验了他们一下

7月4日早上7点,天阴沉沉的,他们出门买登山包、防雨布、一次性雨衣、防晒防暑药物,还有维生素片、感冒药、消炎药、帐篷、充电宝等。刚走出商场,下起了暴雨,吴亚昆说:“这是老天在考验我们,看看我们能不能过第一关。”

他们在郑州汽车客运西站买了张地图,顺郑上路一直向西。

出发前,他们做了个牌子背在了身上,上面写有“我们徒步去西安,希望路人提个醒”等话语。

吴亚昆说,他们到上街就迷路了,在山路上转了3个小时左右才出来,脚上第一次打了水泡。

每天要走10个小时左右的路程,精疲力尽。过了洛阳,他脚上的水泡从一个变成5个。在新安县的时候,郭彦雷的脚还扭伤了。暴雨,蚊虫叮咬,迷路,什么困难都遇到了。郭彦雷原先重180斤,回来后减了10斤。

吴亚昆说,旅途中,有困惑有迷茫,也有想放弃的时候,但是他们都坚持了下来。有时候国道上车多人少,走着走着,忽然看到有人家的地方,真想大哭一场。

一路上,他们唱歌,刚开始很兴奋,不停地唱。随着体力下降,特别是思想上有想放弃的念头时,他们开始唱汪峰等人的励志歌曲,唱任贤齐的《兄弟》,“有今生,今生做兄弟,没来世,来世再想你……”他们在路上也争吵过,但是回来后,兄弟间的感情更加深厚。



途中他们得到了好多人的帮助

从郑州徒步到西安 594公里,走了10天 谁啊?这么牛! 两个学表演的河南小伙子做到了 为什么呢? 嗨,就因为吹了一个牛

好心人、驴友、网友齐相助

吴亚昆最难忘的是在巩义宋陵公园休息时遇到的一幕,好多人给他们讲在户外要注意什么。“一个退休民警让我非常感动,他教我们如何选择扎帐篷的地方,怎么规划行程等,给我们说了一个小时,然后带我们找了个搭帐篷的地方。他还给我们找洗澡的地方,晚上睡觉的时候,送来一根棍子,让我们防身,走累了可以拄着。”

吴亚昆说,第二天一早5点多他们准备出发,从帐篷里出来,看到一张手绘的地图放在

帐篷边,当时眼泪就掉了下来。

他们从义马继续向西行,到观音堂时突降暴雨,躲雨时,遇见了一个做户外工作的男子。雨下得一直很大,对方把他们搭载到灵宝,规划中的行程就少了3天。

到灵宝后,吴亚昆在灵宝吧里发了帖子,没想到,网友半夜跑到文化广场送来肉夹馍。

吴亚昆说,好心人的支持、鼓励是他们走下去的强大后盾!

从西安回来后,他由宅男变成运动男

13日下午,他们到达西安,玩了几个小时后,当晚买了回郑州的火车票。

从西安回来后,吴亚昆从宅男变成运动男,“现在就是坐不住,老想出去。从西安回来的第二天,我骑车去了趟开封”。

对于以后的打算,吴亚昆没有想太多,打算先找个暑期工干干,挣点学费,他希望能

以后的时间里坚持自己的影视梦,在学好专业的同时,多和社会打交道,增加认同感。郭彦雷希望毕业后投身军营,当个好男儿、一个好青年、一个好战士!

当被问到旅途中最大的收获是什么时,吴亚昆说:“只要你去,再难的事情也会变得简单。”



徒步去西安的吴亚昆、郭彦雷获得由洛阳杜康控股提供的绵柔杜康五星两瓶(价值160元)。哥俩可以喝几杯,再加深下感情。请一周内到晚报305室领奖。晚报有奖报料热线96678。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

看了“一个美国人镜头下的1942”系列报道

77岁老人 顶着烈日来到本报 想寻找 逃荒时失散的妹妹

□郑州晚报记者 常亮 文/图

王贵喜老人出生于1936年。如今,每每提起那段发生在70多年前的往事,他依旧情绪激动、感慨万千。



全家人分两拨外出逃荒

1942年,在全家断粮的情况下,一家人按照王贵喜爷爷的安排,先后分成两批往陕西方向逃荒。

“爷爷坚持留在家。奶奶带着3个姑姑和我哥哥先走,没过几天,我和妹妹也跟着爸妈一起逃往陕西。”王贵喜的父亲用小推车推着不足1岁的女儿,一家人开始了流浪生活。

一路艰辛走到巩义时,王贵喜的父亲顶不住饥饿,倒在途中。

“俩孩子这么小,今后的日子咋过?”听着母亲有气无力的哭泣声,看着年幼天真的妹妹,王贵喜害怕极了,第一次真正感受到饥饿给全家人带来的恐怖气氛。

为了生存,不足1岁的妹妹换了2个馒头

母亲带着两个孩子往前走,到达陕西蔡家坡时,她先把不足1周岁的孩子换了两个馒头,紧接着把王贵喜也送到了一个人生活条件还算过得去的人家。侥幸的是,王贵喜又偷偷跑回到母亲身边。

“那时候妹妹还不会走路……”想起这段辛酸往事,王贵喜抹起泪水,但在他心里,特别能理解母亲当时所作出的决定。“如果那时候不给妹妹送个好人家,最后肯定也难活下去。”

顶着烈日来到本报,77岁老人想寻找妹妹

1943年,王贵喜跟着母亲回到郑州。到家后没几天,他的爷爷也因身体长时间缺少营养离开了人世。

1946年,为了能够生存下去,王贵喜跟着母亲来到了一个重新建的新家庭。也正是从那时起,他才正式跟着继父改为姓王。“记得很清楚,我小时候的名字叫于留顺……”

“如果有可能,我真希望有一天能见到妹妹!”这是王贵喜老人在7月15日中午顶着烈日来到本报热线室,重复最多的一句话。

71年中,他脑海中一直在牢牢储存着和妹妹有关的两条重要信息:“她叫于小香,当年被送人的地点在陕西蔡家坡。”